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Sinift — Numarast: ....oooeenniiieeeenen,

1. “Yiizyillardir devam edegelen “Ogretmen anlatir,
ogrenci dinler.” seklindeki klasik, Ogretici Ogretim
sistemi, biraz da teknolojik gelismelerin zorlamasi ile
ilk defa sorgulanmaya baslanmustir.”

Yukarida verilen ciimle ile anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A)Ogretmenlerin dersi anlatmas1 6grencilerin de dersi
dinlemesi yiizyillardir devam eden ve degismeyen
egitim 6gretim yontemidir.

B)Teknik bilimlerin gelismesi alisilmig  6gretim
yontemlerinin sorgulanmasina sebep olmustur.
C)Teknolojinin gelismesiyle beraber egitim — 6gretim
sistemi igersinde farkli yontem ve teknikler
kullanilmaya baslanmustir.

D)Egitim — Ogretimin daha verimli olabilmesi igin
teknolojinin tiim imkanlarindan yararlanmak gerekir.

2. “Internet, Sanayi Devrimi kadar biiyiik bir degisimi
temsil ediyor. Hayatin her yoniinde kokli degisimler
yastyoruz. Sektorler yok oluyor, yeni sektorler
doguyor, yeni meslekler ortaya ¢ikiyor. Isin temelinde
bilgi ve haberlesmenin gelismesi demek bilgi ve
haberlesme igeren elektronik aygitlarin tretilmesi,
saklanmasi, islenmesi ve sunulmasinin kolay, hizli ve
ucuz olmasi demektir. Bunun sonucunda insanlarin
bilgiye erisiminde, kendi aralarinda haberlesmesinde,
bilgi/belge/sayisal  nesne  paylasiminda  sigrama
yasandi. Yasam internetin etkisiyle degismeye basladi.
Calisma, eglenme, Ogrenme, aligveris, haberlesme,
kamu hizmetleri gibi hizmetlerde 6nemli degisimler
meydana geldi.”

Yukarida verilen metne gore asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A)internet, yasammmzin  her alaninda  kalict
degisiklikler getirmistir.

B)internet ile birlikte dgrenme, haberlesme, calisma
gibi alanlarda degisimler olmustur.

O)internet, yeni mesleklerin  ortaya ¢ikmasini
saglamakla beraber bazi mesleklerin de Oniinii
kapatmustir.

D)internet sebebiyle bosanma oranlarinda ciddi artislar
goriilmeye basglamistir.

3 ve 4. sorulann asagida verilen metne gore
cevaplayiniz.

Bir egitim fakiiltesinin Tiirkge, sosyal bilgiler,
matematik, fen bilgisi Ogretmenligi boliimlerinin
doktora miilakatlarina Hasan, Nazli, Nesrin, Ersin,
Gokhan, Nilay ve Yigithan katilmistir.

Doktora miilakatlar ile ilgili bilinenler sunlardir:

- Miilakatlar hafta i¢i giinlerde yapilmistir.

- Kadinlar sadece sayisal boliimlere miilakat
basvurunda bulunmustur.

- Sozel bolimlerin milakatlart persembe ve cuma
giinleri gergeklesmistir.

- Sayisal ve sozel bolimler ayni giinde miilakat
yapmamistir.

- Erkeklerden Ersin ve Yigithan sayisal boliimlere
miilakat bagvurunda bulunmustur.

3. Yukarida verilen metin ve verilerden hareketle
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A)Yigithan millakata garsamba gilinii girmis olabilir.
B)Gokhan, Tirk¢e oOgretmenligi boliimiine miilakat
basvurusu yapmis olabilir.

C)Ersin, miilakata sali giinii girmis olabilir.

D)Nilay, miilakata cuma giinii girmis olabilir.

4. Yukarida verilen metin ve verilen bilgilere gore
asagidakilerden hangisi matematik 6gretmenligi
bo6liimiine miilakat basvurusu yapmis olamaz?
A)Hasan

B)Nesrin

C)Ersin

D)Nazli

5. “Denizalti magaralar1 kiyr bolgelerinde genellikle
dalgalarin kayalar1 asindirmasiyla olusur. Dalgalarla
birlikte kayalarin kimyasal yapisi da magara
olusumunda etkilidir. Ulkemizin denizalti magaralari
yoniinden ¢ok zengin oldugu sdylenebilir. Ozellikle
Akdeniz kiyilar1 karstik kayac yapisinin da etkisiyle
denizaltt magaralarmin olusumu igin uygun ortamlar
yaratir.”

Yukarida verilen metne asagidakilerden hangisi
sOylenebilir?

A)Denizalt1 magaralar1 deprem olusumuna neden
olmaktadir.

B)Denizalti magaralarinin kimyasal yapisi sagligi
olumlu etkilemektedir.

C)Ulkemizdeki baz1 bolgelerin uygun olmasi denizalti
magaralarinin olugsmasini saglamistir.

D)Ulkemizde denizalti magaralari yakin zamanda
olugmaya baglamustir.
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6 — 10. sorular1 asagida verilen metne gore cevaplayiniz.

Ogle vaktiydi. Hava da oldukga sicakti. Ihsan, arkadasi Cahit ile bulusup konusmak icin bulusma saatinden 15
dakika 6nce Uskiidar’a geldi. Bunu hep yapardi. Kiminle bulusursa bulugsun mutlaka bulusma saatinden énce gelirdi.
Kimseyi bekletmezdi. Ayni1 zamanda bekletilmekten de hoslanmazdi. Birisi bulugsmaya ge¢ kaldigi zaman sinirlenirdi

ona. Ondan gegerli mazereti olmasini isterdi.

Bugiin de dyle oldu. Thsan’m arkadas: Cahit gecikmeye basladi. ihsan ise bir aga¢ gibi aym yerde dikilmis
bekliyordu arkadasi Cahit’i. Tam bululacaklar1 noktada sessizce bekliyordu. Beklerken yolun karsisindaki bir adam
dikkatini ¢ekti. Uzun boylu, uzun siyah sa¢li bir adamd1 bu. Giydikleri seyler ise her zaman goriilen cinsten degildi.
Bu adam da bir siire sonra ihsan’a bakmaya basladi. Ihsan hemen gézlerini kagirdi. Baska bir yone bakmaya baslad.
Ihsan, adamin dikkatini cekmis olacak ki adam, Ihsan’a yavas yavas yiiriimeye baslad1. Thsan fark etti bu durumu. ilk
once pek aldirmadi. Kendisiyle ilgisi olmadigini diisiindii. Bu arada da icten ice Cahit’e kaziyordu. Ge¢ kaldigi i¢in
sinirleniyordu. Karsidaki adam ise Ihsan’a dogru ¢ok yaklasti. [hsan’in dibine kadar geldi. Yiiksek bir sesle:

- Cahit’i mi bekliyorsun, diye sordu.

6. Yukarida verilen parcada anlatilan olay
asagidakilerin hangisinde tam ve dogru olarak
verilmistir?

A)ihsan’in arkadasi Cahit’le bulusmaya gelmesi ve o
sirada bir adamin fhsan’la konusmasi.

B)ihsan ve Cahit’in bulusup konusmasi ve o sirada bir
adamin onlara dogru gelmesi.

C)Cahit’in bulusma yerine gecikmesi sebebiyle
Ihsan’1n oradan ayrilmasi.

D)Cahit’in Ihsan’la bulusmaya gelememesi sebebiyle

bagka bir adami gondermesi.

7. Yukarida verilen metnin tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A)Masal

B)Fabl

C)Hikaye

D)Destan

8. Soruda verilen metinle ilgili  olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A)3. kisi agziyla yazilmistir.

B)Kanitlama amaci giidiilmiistiir.

O)ikileme kullanilmustir.

D)Betimlemelerden faydalanilmistir.

9. Soruda verilen metinde asagidaki soz
sanatlarindan hangisi kullamilmistir?

A)Konusturma

B)Benzetme

O)Kisilestirme

D)Abartma

10. Yukarida verilen parcada alt1 c¢izili kelime,
icinde bulundugu ciimlenin hangi égesidir?

A)Zarf timleci

B)Nesne

C)Ozne

D)Yer tamlayicisi

11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim hatasi
yapilmistir?

A)Tarih  oOncesi  Anadolu’nun  biyogesitliliginde
yolculugumuz devam ediyor.

B)Bugiin tropik iklim kusaginda gordigimiz
gergedanlarin temsilcileri glinlimiizden 24 milyon - 5
milyon 6nce Miyosen donemde Anadolu’da yastyordu.
C)Sualtt Arastirmalar1 Dernegi de (SAD) uzun bir
siredir DEMA (Tiirkiye Kiyilar1 Deniz Magaralari
Envanter Projesi) ismiyle Ulkemizdeki denizalt
magaralarinin dokiimiinii olusturmaya ¢alistyor.

D) Bu tirler, herhangi bir tehlike karsisinda hemen ters
doniip sirt {istli yatar ve hareketsiz beklerler.

12. “Dr. Turan Bilgin, 01. 07. 2017 tarihinde onemli
bir bilgi acgiklamak igin kameralarin karsisina
gecmistir.”

Yukarida verilen ciimlede “nokta(.)” hangi isleviyle
kullamilmamistir?

A)Bir yazinin maddelerini gosteren rakam veya
harflerden sonra konur.

B)Cumlenin sonuna konur.

C)Bazi kisaltmalarin sonuna konur.

D)Tarihlerin yazilisinda giin, ay ve yili gosteren
sayilar1 birbirinden ayirmak i¢in konur.
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13. “Su baskinlarmin yikict etkileri meteorolojik
kosullar ve topografyanin yani sira ormansizlasma ve
dogal bitki Ortiisiiniin tahribatiyla da artiyor. Erken
uyar1 sistemleri, sehirlesme icin uygun alan secimi,
miihendislik 6nlemleri ve halkin bilgilendirilmesi ve
bilinglendirilmesi gibi etkinliklerle su baskinlarinin
yikicr etkileri biiylik oranda azaltilabilir. Bunlarin yani
sira sehir ve iskén planlarinin yorenin meteorolojik ve
hidrojeolojik kosullarina uygun hazirlanmasi ve
kullanilacak insaat tekniklerinin bu kosullara uygun
secilmesi  risklerin  azaltilmasinda Onemli  bir
unsurdur.”

Yukarida verilen metne gore asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A)Ormanlarin azalmasi su baskinlarini artirmaktadir.
B)Su baskinlar1 bazi 6nlemlerle azaltilabilir.

C)Su baskinlar1 sebebiyle birgok insan yasamini
kaybetmektedir.

D)iskdn planlarinin o bdlgenin meteorolojik ve
hidrojeolojik kosullarina uygun hazirlanmast Su
baskinlarini azaltabilir.

14. 1. Daha sonra Ay goruntilerinin bilgisayarlar
yardimiyla incelenmesiyle baska yiizlerce ¢ukur daha
oldugu anlasilmas.

II. Bugiine kadar 29 kraterin i¢inde 200’den fazla
cukur kesfedilmis.

ITII. Ay’1n yiizeyindeki ¢ukurlar, ilk olarak Japonya’ya
ait Kuyaga uzay araci ile yapilan gozlemler sirasinda
kesfedilmis.

IV. Kesfedilen cukurlarin c¢aplart 5 ile 900 metre
arasinda degisiyor.

Yukarida verilen ciimleler, anlamh bir sekilde
siralandiginda siralama nasil olmahdir?

Al =1T-1V -1

B)II-1-1V-II
Ol—1-n-v
DI -1-1-1V

15. “Insanimiz dmriinii televizyon karsisinda gegirerek
aklina diyet yaptiriyor.”

Yukarida verilen ciimlede alt1 cizili kelimeyle
anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?
A)Kendisini gelistirmek.

B)Diisiince diinyasini gelistirmemek.

O)ileri goriislii olmamak.

D)Olaylart ve  kavramlar1t 1iyi  bir  sekilde
degerlendirmek.

16. “Fiilimsiler, fiillere getirilen birtakim eklerle
tiiretilerek ciimle iginde isim, sifat ya da zarf gérevinde
kullanilan sozciiklerdir.”

Yukarida verilen aciklamaya gore asagidaki
cUimlelerin hangisinde fiilimsi kullanilmamistir?
A)Olaylarm ne kadar ileri gitmesi ve onlarin bu
olaylara midahale etmemesi beni ziyadesiyle tzdu.
B)Bilgenur, sabah saatlerinde bu sokaktan gecerken
kargina ¢ikacak tanidik bir yiiz aradi.

C)Saatleri Ayarlama Enstitiisii, Tanpinar’in okunasi ve
onemli kitaplarindan bir tanesidir.

D)Bilgisayardaki sesler ve bilgisayarin ekraninin
goruntdsi beni iyice huzursuz etti.

17. Asagidaki ciimlelerin hangisince ara soz
nesnenin aciklayicisi goreviyle kullamlmistir?
A)Yakup Kadri’nin o muhtesem romanini -Yaban’i-
ilk defa ortaokul yillarimda okumustum.

B)Guneye -Akdeniz’e- yaz aylarinda gideriz.
C)Universiteye  giris  smavina  memleketimde,
Ankara’da, girecegim.

D)Babam, ornek aldigim insan, bana bir¢ok sey
Ogretti.

18. Asagidakilerden hangisi olumlu, devrik bir fiil
cumlesidir?

A)Uzun siredir bu kampanyayr ve buradan
alacaklarimi bekledim.

B)Bu konulardan uzunca bahsedince kavga c¢ikti
mahallede.

C)Sicakti hava memleketimin her tarafinda.
D)ilkbaharmn gelmesi, heyecan uyandirmadi onda.
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19. “Pek c¢ok gbzlem ve bulgu her seyden Once de
canlilar diinyasinda ¢ok yaygin olusu uykunun beyinde
onemli islevleri olduguna isaret ediyor. Goriiniise gore
tim hayvanlar, bir sire bilingsiz ve tepkisiz halde
olmanin getirdigi biiyiik risklere ragmen uyuyor.
Yapilan arastirmalar kuslardan arilara, iguanalardan
hamambocekleri ve sirke sineklerine c¢ok c¢esitli
canlilarin uyudugunu gosteriyor. Bazi canlilar yasam
dizenlerinde uykuya yer verebilmek igin sira digt
ozellikler bile gelistirmis. Ornegin nefes almak icin su
yilizeyine ¢ikmasi gereken yunuslarin ve bagka bazi
deniz memelilerin uyku diizeninde beynin iki yarim
kiiresi doniistimlii olarak uyuyor. Son 20 yilda yapilan
aragtirmalar uykuya neden ihtiyagc duydugumuz
sorusuna kismen de olsa acgiklama getirdi. Bu konuda
varilan en bariz sonug ise uykunun tek bir islevinin
olmadigi. Uyku bagisiklik sisteminin i¢ isleyisinden
saglikli hormon dengesine, duygusal ve ruhsal saglik
durumundan 6grenme ve hafizaya kadar ¢ok sayida
biyolojik siirecin optimum iglev g0Orebilmesi igin
gerekli goriiniiyor. Ote yandan uyku olmadiginda bu
islevlerin hig¢biri tamamen basarisizliga ugramiyor. Bu
durumda uykunun bu sistemler igin mutlak bir
gereklilik olmaktan cok bu sistemlerin performansini
iyilestirici bir etkisi oldugu anlasiliyor.”

Yukarida verilen metne gore asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A)Bazi canlilar hayatlarinda uykuya yer ayirabilmek
icin olagan dis1 6zellikler gelistirmistir.

B)Hayvanlar da getirdigi tiim risklere ragmen
kesinlikle uyumay1 ihmal etmiyor.

C)Uyku, yasamimizin saglikli bir sekilde devam
etmesi i¢in gerekli olan bir ihtiyactir.

D)is yerinde yeterli verim alabilmemiz igin giinde en
az yedi saat uyumalyiz.

20. Serbest yazma yontemi, Ogrencilerin yazma
becerilerini  gelistirmesi ve yaraticiliklarim1  ortaya
koymasi bakimmdan énemli bir yontemdir. Istedigi
konuda yaz1 yazacak olan 6grenci severek ve isteyerek
kaleme sarilacaktir. Ogretmenin istedigi bir konuda
yazi yazmak istemeyen Ogrenci, serbest yazma
yonteminde istedigi ve ilgi duydugu bir alanda yazi
yazacagl i¢in goniillii bir bicimde yazma c¢alismasina
katilacaktir?

Yukarida verilen metne gore asagidakilerden
hangisi serbest yazma yonteminin en 6nemli
faydasidir?

A)Serbest yazma ydnteminde dgrenciler daha yiiksek
notlar almaktadir.

B)Serbest yazmada ogrenciler istedigi konuda
yazdiklari i¢in yaraticiliklar gelismektedir.

C)Serbest yazma teknigi tiim okullarda uygulamasi
gerekir.

D)Serbest yazma, egitim — Ogretim hayatinda yeni
uygulanmaya baslanmustir.
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1. “Yiizyillardir devam edegelen “Ogretmen anlatir,
ogrenci dinler.” seklindeki klasik, Ogretici O6gretim
sistemi, biraz da teknolojik gelismelerin zorlamas: ile
ilk defa sorgulanmaya baglanmistir.” cumlesiyle
anlatilmak istenen “Teknik bilimlerin gelismesi
alisilmig 6gretim yontemlerinin sorgulanmasina sebep
olmustur.” ifadesidir.

Cevap: B

2. Soruda verilen pargada “Internet sebebiyle bosanma
oranlarinda ciddi artiglar goriilmeye baglamistir.”
yargisina ulagilamaz.

Cevap: D

3. Soruda verilen metinde kadinlarin sadece sayisal
bolimlere basvuru yaptigi ve sayisal boliimlerin
miilakatlarinin pazartesi, sali ve c¢arsamba giinii
yapildigi verilmistir.

Cevap: D

4. Hasan sozel boliimlere bagvurdugu icin matematik
boliimiine bagvuru yapmis olamaz.
Cevap: A

5. Soruda verilen metne gore “Ulkemizdeki bazi
bolgelerin uygun olmast denizaltt magaralarinin
olusmasini saglamistir.” yargisina ulasilabilir.

Cevap: C

6. Metinde anlatilan olay, fThsan’in arkadasi Cahit’le
bulusmaya gelmesi ve o sirada bir adamin ihsan’la
konusmasidir.

Cevap: A

7. Soruda verilen metin, olmus ya da olabilecek bir
olayin yer, zaman, kisilere bagl olarak kisa bir sekilde
anlatilmasidir. Bu da hikaye tiirliniin 6zelligidir.
Cevap: C

8. Hikdye metinlerinde kanitlama amaci giidiilmez. Bu
durum makalenin bir 6zelligidir.
Cevap: B

9. “lhsan ise bir aga¢ gibi aym yerde dikilmis
bekliyordu arkadasi Cahit’i.” climlesinde benzetme
sanatina yer verilmistir.

Cevap: B

10. Ciimlede yer alan “Uskiidar’a” kelimesi “Nereye?”
sorusuna cevap verdigi i¢in yer tamlayicis1 gorevinde
kullanilmstir.

Cevap: D

11. “Sirtiistii” kelimesi birlesik yazilmalidir.
Cevap: D

12. Soruda verilen ciimlede nokta(.) “Bir yazinin
maddelerini gdsteren rakam veya harflerden sonra
konur.” igleviyle kullanilmamustir.

Cevap: A

13. Soruda verilen parcada Su baskinlar1 sebebiyle
bircok insan yasamini kaybetmektedir. Yargisina
ulasilamaz.

Cevap: C
14. Soruda verilen ciimleler, anlamli bir sekilde
siralandiginda siralama “III — | — IV — II” seklinde
olmalidir.
Cevap: B

15. Alt1 ¢izili ifadeyle anlatilmak istenen diisiince
diinyasinin zayif kalmasidir.
Cevap: B

16. Bilgisayardaki sesler ve bilgisayarin ekraninin
gorintisti  beni iyice huzursuz etti. Cumlesinde
herhangi bir fiilimsi kullanilmamigtir.

Cevap: D

17. Yakup Kadri’nin o muhtesem romanini -Yaban’i-
ilk defa ortaokul yillarimda okumustum. Ciimlesinde
ara s0z nesneyi agiklamistir.

Cevap: A

18. Bu konulardan uzunca bahsedince kavga ¢ikti
mahallede. Ctimlesi olumlu, devrik bir fiil cuimlesidir.
Cevap: B

19. Is yerinde yeterli verim alabilmemiz i¢in giinde en
az yedi saat uyumaliyiz. Yargisina ulasilamaz.
Cevap: D

20. “Serbest yazmada Ogrenciler istedigi konuda
yazdiklar1 igin yaraticiliklar1 gelismektedir.” yargisi
serbest yazma yonteminin en énemli yararidir.

Cevap: B
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